
SERVICIUDAD Acto de Reunión

ACTA No.

FECHA: ABRIL 14 DE 2020

AREA: COMITÉ OC CERCT.ICIR

HORA DE lNlClO: 8:00 am

1. ORDEN DEL DIA / OBJETIVO DE REUNION:

. Cobro de no Aforados (Subgerente Comercial y Mercedeo)

. Revislón de comunicado enviado al COMFIS dando respuesta al tema sobre elcual se citó
la última Junta Directiva (Subgerente Admin¡strativa y F¡nanciera)

. lnforme sobre lo solicitado hace 2 meses, sobre el control de agua no contab¡lizeda
(Profesional d6 Agua no contabil¡zada - Subgerente Técnico y Operativo)

. lnforme sobre mecanismo llevados a cabo para controlar las perdidas con bombsros,
cerotanques de Gobemac¡ón, con eltema de abastecimiento de agua por COVID
19 (Profes¡onal ds Ague no contab¡lizada - Subgerente Tácnico y Operativo)

. lnfome sobre la solucitn de alcantarillado que proyectaron llevar a c€bo para Japón Frailes
(Profesional Esp Alcantarillado, Subgerente Técn¡co y Operat¡vo)

. lntorme sobre el procsso en que se encuentran los presupuestos de ¡nversión, para ejecutar
en el año 2020 y lo relacionado con los tram¡tes de permisos amb¡entales de las obras a
real¡zar (Subgerente Técn¡co y Operat¡vo)

. lnforme sobre el estado en que esta la conlratackSn y ejecuc¡ón de la ad¡vidad de l¡mpieza y
desirifección de vías y áreas públicas (Subgerente Técnlco)

. lnformg sobre tonehdas llevadas al rellsno sanitario de 6nero, febr€ro, mazo de 2020
(Subgerents Técnico- Profesional de Aseo)

. Avances sobre los estudios de recolección de res¡duos ospeciales por parte de Serv¡c¡udad
(Subger€nte de Planeac¡ón)
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NOMBRE CARGO FIRMA

Femando José Da Pena Monlenegro Gerente tAr/ffi,t

VllrMlll'll{tfrlltr
Luz Ayda Pachón V¡cente

Admón. ySubgerent€

F¡nanc¡era

Subgérente Comerc¡al y de

Mercadeo
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Edgar Augusto Giraldo García
Subgerente

Op€rativo

Técnico y

3. DESARROLLO DE LA REUNION

COBRO DE NO AFORAOOS

lrforma el subgerente comerc¡al que han tenido grandes dif¡cultades para ol tema de la faciuración,
les lecluras han s¡do nomal€s, a 6xc6pcrón de puntos que no han delado ingresar como son Nestlé,
Hospital Santa Mon¡ca y Guadalup€ Plaza

El Gerente propone que s€ le entregue el celular a una persona de esas instslac¡ones y que tome la
foto del macromedidof.

Subgerente indica que donde no de.ian entrar a tomar lectura, se ha facturado por promedio como dice
la norma, la c¡rcular conjunta de la SSPD y la CRA obl¡ga que se tiene que leer, hay un proceso que
se llama revisiones prev¡as entrando a la casa hacer investigación, lo cual se paó, como la norma lo
perm¡te por 5 meses eso hace por promedio y se notif¡ca con comunicado. S€ tuvo un problema con
Mitacá, pero subsano esta situación. Dif¡cultades grandes no s€ hen tenido.

Se tiene un tema no pr€visto con lo de COVIO es el tema de los aforos, un ind¡cador de aseo es el de
las tongladas pesadas que se llevan al relleno, por 6j6mplo se llevan 3.500 toneladas al relleno de
esas se tienen 839 que son los no residencialss, el excedente de 3500 - 839 se dlstribuye entre 1, 2,
3,4, los 890 se hacen con aforo promedio que se hace con 8 visitas salvo que el usuario pida aforo
extraordinario.

Ahíestán todos los Colegios, casetas comunales lo cual no está en todos los banios, CDl, la industria
y comerc¡o, la badea, grandes productores, se han rec¡bido llamadas y por escrito consultando que
van hacer con ellos con aseo si no están laborando. El progreso ya no tiene el cine, todos los sitios de
la badea están cenados, el c€ntro comercial único está cenado

S6 consultó con Atesa sobre que está hac¡endo al respeclo y tampoco saben que hac6r, por lo que se
debe saber que se va hacer frente a oste tema antes de empezat a facturar el mes sigu¡enle que
empezaría el v¡emes o sábado a más tardar

)J
Leonardo Ramos Ramírez Secrelario General

Subgerente de PlaneaciónDiana Carolina Henera

Claudia Milena Rub¡o Mejia Profes¡onal Esp Planeación
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El Gerente recom¡enda que se pida la factura de energía, y en los casos que tengan agua se mira el
agua.

El subger€nt€ Comerc¡al indica que así se hac€ cuando v¡enen y sol¡citan con PQR para no corbo de
aseo, se pide la factura de energía, s¡ no sup€ró los 50 se hac¡ el descuento al cargo vanable de aseo,
eso dice la norma

El mecenismo que se está real¿ando ahora son visitas de campo con una cuadrilh de 6 personas
hac¡endo recoridos levantando aclas a v€r qu8 pred¡o está traba.¡ando y cual no para cobrar por
pfomedio. Por lo menos se obt¡ene una informac¡ón. S€ está hablando de 3.500 lugarss que se debsn
ir a visitar El cargo fijo sigue igual cambia es el cargo variabl€ que son las toneladas que t¡eno cada
empfBsa.

El Gerente ¡ndica que se haga así, y se faclure como s€ venía haciendo, que las personas ya soliciten
revisión y que se soporten, si sol¡citan no cobro de aseo:

La factura de onergía
Acta de visila
Consumo de agua en los que apl¡que,

Ya que no se conoce que está pasando ya al ¡nterior d6 los loceles, sobre que otra actividad
empezaron a roalizar. El secretario general ¡nd¡ca que esto aplic€ría en caso de reclamación.

Agrega el Subgerente Comercial, que se tienen dec¡sionos que pueden ser lomadas desde escritorio
como son los Colegios, Discotecas, bares y sit¡os que efectivamente se evidencia que no están
realizando act¡v¡dadBs, se les cobrara solo cargo fijo y cargo variable en cero, se va a tener que llevar
a cabo una proyecc¡ón de reducción de ingresos y de contnbuc¡ones por este concspto. Si se
¡ncrementra la producc¡ón en la parte residenc¡al es aumentarlo en el póx¡mo semeslre como dice la
nofma

APLICACIÓN DEL OECRETO 528 OE 2O2O

El artículo 1, establece que las empresas podÉn financiar la factura a usuarios res¡dencial de estratos
1 y 2 hasta 36 meses el cargo fúo y consumo no subs¡diado, s¡n int6rés, lo cual está sujeto a un tema
de financiacirSn extema con un banco con una ontidad qus no desbalanc€ el ñujo de caja de la
Empresa, por lo que se pregunta qué decisión se va a tomar ál respecto. El estrato 1 el cargo tijo le va
a quedar m6nos el TOo/o y el consumo a diferir seria despuás de los 13 M3 subs¡diados.

La Subgerente Administrativa ind¡ca que el anál¡s¡s gira en tomo a ver como se comportara el flujo de
caja de la empresa, tenor un flujo de caia s6gu¡r op€rando y darle 6se espacio a lo social de podsr
pagar en diferentes meses sin interés.

Continuando con el siguienle tema se tiene:

Abril 14 de 2020
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Avancss aobr6 los estudlos de rocolecclón de raslduos espsc¡ales por parte ds
Servlcluded (Subgerentc de Planoación)

En el último Comité de Gerenc¡a se pidió el favor a la Subgerente de Planeación do que lleve a cabo
el €studio como una nueva unidad de negooos de le recolección de residuos especlales porque la
¡ntención del elcalde es hacer un convenio ¡nteradmin¡strativo a más tardar el primero de agosto ósea
que se h¿¡cer el estudio en junio y iulio y el convenio soria pa€ que dieÉn las 2 volqueta§ y el cargador
y que se haga el estudio de cuánto vale la tonelada de recolección transporte y disposición final quo
el convenio incluya este valor y que por lo tanlo no le de pérdidas a Serviciudad y que le quede a la
ompresa por lo menos la administracón del contrato , porque utilidad no se pueda cobrar

El Secretario Ganeral manmesta que clebe contener además las penonas que llevaran a cabo la labor,
que serían los operarios y conductor

EL Gerente informa que en este conven¡o darán, dos volquelas y un c¿rrgador y acá ya se tienen 3
conductores que hay que contratarlos y los operanos para ssa taroa, no se saben cuántos por
volqueta. Se d6b6 hec€r 6l cálculo para recolocción en toda la ciudad, y que se estipule cuánto vale
la disposición de cada r€siduo esp€cial, por ejemplo, se sabía que la d¡sposición de un colchón estaba
como en 8 m¡l pesos y comprendía le recol€cción hasta la casa

El Secretario General ¡nforma que se elabore el estudio técnico y financ¡ero y se le pase para anal¡zar
la parte legal.

El Gerente indica qu6 en la parte ñnanc¡ora le pida el favor a Esteben una parte de nóm¡na ped¡r la
información a la profes¡onal de talento humano, la legal pedirle consulta al Secretario General, pero
pedir consultas y ya la Subgerente de Planeac¡ón hace el ¡nforme, tema de cot¡zac¡ones ped¡rlas a
cam¡nos y las volquetas quedarían a nombre de SeN¡c¡udad. Se haría cada año un @nvenio.

Tar€r: El Gerente p¡de a la Subgerente de Planeación tener un primer avance (bl estudio técnico legal
y financ¡ero sobr€ res¡duos ospec¡ales, para el 30 de abril.

"RevEión de comunlcado envlado al COiiFlS dando rqspuesta al tema sobro el cual se citó la
últlma Junta Dlrectiya (Subgerente AdmlnBtraüya y Flnanclera),,

La Subgerente Admin¡strativa y Financ¡era da lectura al comunicádo que envío el COMFIS y
posteriormente da lectura al comunic€do que formulo dando rospuesta al coMFls, el cual envío al
Secr€tario General para que lo revisara en la parte jurídica:

Abnl 14 de 2020
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Doctor
FERNA¡DO JO6E OA PENA OI{TENEGRO
Ge.ente SaMcrudad ESP
Crudad

A.unto: Ratpüaala a rol¡citud da lñlo.ñ¡caón

Atendrendo 3u soliolud de¡ 2a (b m¿zo dc 2020 n erenc¡ada -APROBACTON DE
MOOIFICACION Y ADICION DE PRESUPUESTO 2MO, POR DECLARAÍORIA
OE CALAMIDAD PUBLICA" d CO F§ ploc.dit ¡ cihr a raun¡ón el di¡ 25 do lo!
@fteñtes a la cual tJaron invitada! l.3 funcbnaria3 de 3s entirad LUZ AYOA
PACHON y CLAUDTA MILENA RUBIO.

En di:ho Consdo de Polilica FBcal sug¿rirno3 elGctuar 106 trs¡ladG y adEiones
sollqtada! y ¡9ropadas ao rubro de inv6f3rón

De ¿cuerdo al Oecreto 1'll de 1996 er ru artic1rlo 97.le,r 225 de 1995 en §u
aliculo 6 drfri€n lo3 erEodeotes fimñcbroE de las ernpres¡s ndu3tnebs y

comerc¡elea d€l orden nac¡onal no Eocíetar¡aE 8on úa prop€dad de la Necón
(Oeperlamanto o Múnicigo) El cori8eio Naoonal de Polit¡c¿ Económrcá y Social.
CONPES dete.m¡nar8 la cuañlia que hará parte de lo¡ racursos dc capital del
pres¡Jpuosto ñacronal. fiier8 18 ledta de sú conEonacón a la Dreccón del T*oro
Nac¡onal y as¡gnara pgr lg me¡o3 el 20% a la Emprtsa qu€ haya g€n€rado d¡cho
ercadente

Siondo a8i las cosas los ercGdantc3 ñnaricieroo q[¡€ anoto su enldad en el 2019
debian Eer consiOnados al Municip¡o p¡ra dsvohrsrLs el 20oA quo cita la ley. pero
consrd€rando le calamdad public¿ el CONFIS pemrt€ la apropEc¡ón eñ su
presupueslo Erempre y cuando g€ cumplan 1o3 l¡neamEnto6 ds dEtnbuc¡on en los
rub,os de lnwrlitn

Para lo q¡rl con las dúeclnceE dal gob€rno nac¡or¡a¡

SERVICIUDAD E.S.P.
Códlgo

GGFO{2

Póglno
5de36Acto de Reunión

) É\\
Venlón

0l



SERVICIUDAD E.S.P.
Códlgo

GGFO{2

Ve¡slón
0l

Acto de ReuniónSERVICIUDAD
¡3@E@Uss!

Póglno
6de36

l;i ,@rqF
':l-: Ir fl,: r,,¡ ii,:tl!i¡ i.- sn,, II:i,.¡l-,..lr,al,-, r .t:,.l r- i..- ,

. . ,i ,.,r1. I ..i¡il-

'i,

podráñ utili¡¿r ñecanigmos no ptggenc¡ales p.rra re¿
layl

I le medÉa
is podrá aplicar ¡tlc,reni€rrlos en ,as taalas

i¡rrilo lagturado

de acueduclo y

Aqui podria su área Dresupuestal crear el rubro que se a,usle a¡ cur¡plmento de
esta drrectflz coñ un rubro de Inversión socra¡dado que la orma ¡o perm{e ap¡car
las '-c¡¡rsns lc, b¿ia^:e en gastls Ce ocL\.ac,cn

A conlrnuac,ón se lresentg rn esquema bas¡co de los conrponenles del
presuplresto y su de:¿gregacroI] que perfnrle vrsoal,Zar cle ñañera mas especrfrca
la composraon del nrsmo ios recursos del balance del tesoro son tlna deÚvac¡on
del los recursos del caprtal los c!ales son defrnrdos en el aflrcolo 3I d¡l ,lecreio 1 11

de 1996 'Los .cculsos d€ croita, con ore.rdc.án: ,os racursos del üaraace. ,o§
rccursos dtl c¡ád¡to ¡naamo v a\Lno con vencimianao ñavo¡ a uo año da
acuardo con los cu!,os ,u,oriaados oor al Conorato da ta Rapúbl¡ca. las
rcnd¡mientot Íinanciercs. al dilorcnciat cambirt¡o o¡ioinaú otor la
monaairrción da los dgsañbotros dal c¡.fl¡,o axta.no v de las inv..riones cn
monedt axlrtn¡ora. las donaciones. et axccdaaaa l¡nroc¡e/'o dc los
as,,blscimlonlos oúbl¡cot del otd.n nacion.l v da tas emo,",srs ¡ndutl¡iatos
v comercirlc, dcl Es',t& &t othn nrcional. v de le' tociodados da .cooomi,
mixla con el rée¡n'.n &.quéll.s, sin Datjqiele & la autenemit que lq
CoñstiaucióO y lqJgv les oao¡oa. v las u
desconladas l¿s rese.vas de eslabiliaación camb¡ari, v ,nonetaria.

PARAGRAFO. Las rentas e ¡nq.aros ocasionales dobar¿n inclu¡rse como tales
d¿ntro do los corresoondiqnaes qauoos v sttbdtuDos da oue irala esto arl¡culo
(L. 3E!89. an. 21:L 179Ra. art§ 13 v 6f1."

-')
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Se ev¡d,ancra aEi €n el anteror diaorama qu€ lo8 recursos del balanco del tesoro
ob€droen a la n8turaleza de recursoÉ de c¡p¡lal e!lo3 a su vez cumpl€ñ una
dertinaoon especifrcá d¡recc¡onada a la rnversó¡ por lo qtJ€ ng cabo Gn uñ
esqucma normativo prEupuestal soportar gastos d€ fuñc¡o.ram¡ento co¡ los
m§mq3

Cuahu¡er inqu€tud con guslo será atendida.

PATRICIA V IR RE SA OSPINA RINCON
Miembro QONFIS

\,
"e*s, 

,^rdc,^ .-oPEz GARcTA
Míembro CONFIS

Mlembro CONFIS

RoSA MARIA RIVERA cASTAÑo
Mlqmbro CONFIS

/z
.n

LINA MARCELA r'¡TE U€Z
Mrembro CONFIS

\V/
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Continúo con la Lectura del Comun¡cedo Bonador que se tiene para enviar al COMFIS

Asunto: Respuesta of,cio COMFIS, Radicado 2337 del 28 de marzo de 2020

En desanollo del Artículo 104 del referido Decreto III de 1996 el Concelo ÍSunlclpal de
Do3quebrsd¡8 orpldió medlanto Acucrdo 10 de 1997 ol Estatuto Orgánlco de P,Esupuesto
Municlpal, el cual no consagra d¡spo3lclon6 Elacionadas con el maneJo de las Empresas
lndustrlelos y Comarciale3 dcl Ertado dol Ord6n ftluniclpal, s¡endo en sste aspecto a falta de
nomatividad al respeclo la aplicac¡ón de las normas generales expedidas para el orden nacional.

Por su parte el inciso 4' del Artículo 3" del Oecrelo 111 d6 1996 en relac¡ón con la cobertura del
Estatuto Orgán¡co de Presupuesto contempla que a las empresas ¡ndustriales y comerciales del
Estrado y a las sociedades de economía mixta le son aplicábles las normas que expresamente las
mencionei y el Artículo 5 ib¡dem contempla que a las empresas de servic¡os públicos dom¡ciliarios
cuyo cepital estatal sea ¡gual o superior al 90% tendrán para efectos presupuestales el Égimen de
las empresas ¡ndustriales y comerc¡ales del Estado. Lo anterior signit¡ca que Servic¡udad al ser una
empresa de servic¡os públicos cuyo capital es de propiedad del Municipio de Dosquebradas le aplican
para efeclos presupuestales las normas que en dicho aspecto apliquen a las EICE, y en cuanto al
Decreto 111 de 1996 solo se le aplicá aquellas disposiciones que expresamente las mencione.

En cumplimi€nto a lo dispuesto on el ArtÍculo 96 del D€creto 111 de 1996, os6 mismo año,

Abril 14 de 2020

/

En referenc¡a al of¡cio del asunto, en el cual se sugiere o propone por parte del COMFIS Mun¡cipal que

las adiciones propuostas por SERVICIUDAD y dsb¡damente aprobadas por su Junta directiva se
enfoquen a los programas de inversión, espec¡almente a la inversión social; lo cual se sustenta en la
aparente destinación especifica que tienen algunos conceptos de ingreso, como lo son las

disponibilidades iniciales y los excedentes financieros, y la imposibilidad legal existente para adicionar
recursos clasificados de cap¡tal para la J¡nanc¡ac¡ón de gastos diferentes a la inversión. Deseo
sntonces realizar las s¡guientes epreciac¡ones ceñido a la nomatividad existente en materia
presupuestal y f¡nanc¡era, esbozando c€da una de las aprec¡aciones realizadas por el COMFIS; no sin

antes hacar alusión a los aspectos generales concemientes al presupuesto de las Empresas de

Servic¡os Públicos.

En relación con la nomatividad aplicable a las Empresas de Servicios Públicos es necesario realizar
un recuento de la normatividad pr€supuestal en aras de establec¿r las normas que en dicha materia

son aplicables a las emprgsas r€feridas, para ello elArticulo 104 del Estatuto Orgánico de PrBsupuesto

Nacronal expedido mediante Decr€to Ley 1 1 1 de 1996 consagra en su Artículo 104 lo siguiente:

ARTICULO 1A, A más tañar el 31 de diciembe de 1996, las entidades tetritoriales

ajustaán las nomas sobrc p,ogñmac¡ón, eaborac¡ón, apnbación y elxución de sus
p/Bsupuesfos a ,ás nomas previ§as en la Ley Oryán¡ca del P,esupuesto (Ley 225 de
1995, aftículo 32).

vlf3lón
0l



SERVICIUDAD

SERVICIUDAD E.S.P.
Códlgo

GGFO{2

Ver¡lón
0l

Póglno
9de36Aclo de Reunión

precisamente el 15 de enero se expidió por parte del gobiemo nacional el Decreto 1 15 de 1996 con
la cual se ostablocieron normas sobre la elaboracón, conformación y ejecución de los presupuestos

de las empGsas ¡ndustriales y comerciales del Estado y de las soc¡edades de economía mixta sujetas
al Régimsn d6 éstas, cuya aplicac¡ón s€ suietan las empresas del orden nac¡onal; s¡n embargo, al no
existir dispos¡c¡ón munic¡pal en materia de elaboración, programación y sjocuc¡ón del presupuesto de
las EICE y demás emprssas sujetas a este régimon se hac6 necÉsario apl¡car las normas nac¡onales,

tal como lo ha indicado en d¡versas ocasiones el M¡nisterio de Hac¡enda en sus conceptos emit¡dos,
entre ellos; concepto 020012 de julio de 2009, concepto 2-2015432707 de 2015 que sobre el
part¡cular mencionan:

"Sob¡B esfe lema en piner lugar es de constderar que de acueño con el aftlculo 352 de
la Const¡tuc¡ón Polít¡ca y los a fculos 104 y 109 del DecÉto 111de 1996, /as enldades
teÍítoñales deben expedir las nomas que en matetia ptesupuestal deben apl¡car, tanto
en el n¡vel central conp en el de*entñlizado, que incluye a sus emprcsas indusff,a/es
y comerc¡ales, respetanclo en todo caso los pnnc¡p¡os y /as drsposlcbres @n|F.nrtas en
la Const¡lución Polftica, el Estatuto Orgán¡co del Presupuesto Genenl cle la Nación, el
Deceto 115 de 1996, la Ley 617 de 2000 y la Ley 819 cle 2003. En ausencia de normas
paíicularcs, aplicaán en lo que fuee peftinente /as nomas oryániás de presupuesto
Nacional. En e§e sentklo, la asesorla que sol¡c¡ta debe buscada en pincipio en el
Estatuto Oeáni@ de PBsupuesto exÉdido Nr la entidad teÍitor¡al y aplicable a sus
EICE; nuesla respuesra se socoftaá en el odenarn¡ento cunstrtucional y nacional, el
cual no deb diferir sustancialñente del papio de cada ente teÍitorial"

Por su pafte el concepto 020012 de julio de 2009 emit¡do por el M¡nisterio de Hacienda en relaoón
con la aplicab¡l¡dad de las normas consagradas en el Decrelo 111 de 1996 para las empresas
industriales y comerc¡ales del Estado y las sujetas a este égimen dispuso:

"A la luz de las nomas tñnsr,ritas, ¡esulta clarc que én materia presupuesfal ,as
emplesas industiales y comerciales del Estado del nivel nacional * ñgen por las
normas que exp,esaÍEnte las Ítencionen en el D6Eto 1 1 1 de 1996 (inc¡so 4 clel
aífculo 3) corno lo eslablec¡do en el D@reto 1 15 de 1996 y en orden tenitonal
por lo señalado en su notma oqánba de pÉsupuesto y en su ausencia de ésta, por lo
regulado para el nivel nactonal"

Por ende y, en conclusión:
1. Al no existir norma munic¡pal que fije las d¡roctrices para la preparación, conformación y

eiecución del presupu€sto de las EICE o las sujetas a este rógimen, debe entonces, ser aplicable la

norma nacional en esle caso lo dispuesto en los Decretos 11 'l y 1 15 de 1996.

Abril 14 de 2020
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2. Por norma las EICE y las demás empresas sujetas a este r6g¡men le son aplicables las
disposiciones del Decreto 115 da 1996 y las del Decreto 11 1 de 1996 solo en aquellas disposiciones
que expresamente las menc¡onen.

3. A las empresas de seNicios públicos le son apl¡cables las disposiciones que en materia
pr€supuestal rigen para las EICE y las demás empresas sujetas a este régimen.

Prec¡sado lo anterior paso a hacer alusión a las cons¡deraciones menc¡onadas por el COMFIS en el

oficio del asunto

L Excedor es Flnanclero3 y Dlsponlbllldad lnlclal. Frente al part¡cular se real¡zan dos
observaciones o ergumentac¡ones, en primer lugar se hace referenc¡a a lo preceptuado en el Articulo
97 del DecrÉto 11 1 dé 1996, en r€lac¡ón con la propiedad de los exc€d€ntes financieros de la emprEsa
y su conespondiente distribución (2oo/o c¡mo mínimo para la empresa que los origina y el restante
valor para el Munic¡pio 6n este caso) e ¡nd¡cándose por parte del COMFIS que dichos recursos deben
ser transferidos al Municip¡o pero en virtud de la calam¡dad pública que se viv€ en el país se pemite
por el COMFIS su conespondiente aprop¡ación al presupue§to de SERVICIUDAD, siempre que los
mismos se destinen a los rubros del presupuesto de invers¡ón. En segundo lugar se ¡ndica quo de

acuerdo con la normatividad emitida por el gobiemo nacional en desanollo de las facultades otorgadas
por la Constitución bajo el Estado de Emergenc¡a Económica, Social y Ecológica; considera el

COMFIS que dichos rscursos deb€n apop¡arse para atender la reconexión de los serv¡c¡os públicos

de las familias que tengan suspendido el servic¡o de agua con el f¡n de dar cumpl¡m¡ento a lo d¡spuesto
porel gobiemo nacional dentro de las medidas adoptadas para hacer frente a la emergencia.
En r€lación @n lo anterior, quiero realizar algunas precisiones tanto técnicas como normativas, que
expondé de la siguiente manera:

A, En cuanto 8 lo3 rocur§os de dliponibllldad lnlclal a adlclonar. Si bien es cierto la norma
orgán¡ca de presupuosto ¡ndica que los éxcsdentes tanto de los éstablecimientos públicos, como de
las empresas industrialos y comerc¡elos de propiedad del Estado, así como las utilidades en las
empresas societarias; pertenecen a la nec¡ón (en el caso de las entidades del orden mun¡cipal a¡
municipio), debe clarrficarse que los conceptos de excedentes financioros dif¡ere sustanc¡al y
positivamente en cuanto al concepto de disponibilidad ¡nicial (esta ultima la que se sol¡c¡ta ad¡c¡onar).
El Artículo 12 del Decreto 115 de 1996 contempla que el presupuesto de ingresos comprende la
disponib¡lidad in¡cial, los ingresos conientes que se esperan recaudar durante la vigencie fiscal y los
recursos de cap¡tal; resaltando que en este sent¡do la disponib¡lidad inicial resutta ser un componenle
independiente del prosupuesto (no hace parte de los recursos de capital). En el m¡smo sentido se
podrá aprec¡ar al rev¡sar la codmcac¡ón del cátálogo de cuentas de la CGR en relac¡ón con los reportes
presupuestales o los del Catálogo de Clasificación Presupuestal de las Ent¡dádes Tenitoriales -
ccPET- que entrará en vigencia a partir del 1' de enero de 2021, tal como se muestra a cont¡nuación:
Claslfrcac¡ón CGR - Reporte ojecuclón prssupuestal

Abril 14 de 2020
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Fuente: CGR

Catalogo Clasificac¡ón Prssupusstal Entidadca Territor¡ales - CCPET

CATALOGO DE CLASIFICACIÓN PRESUPUESTAT
PARA ENTIDADES TERRIIORIAI,ES Y SUS
DESCENTRALIZADAS .CCPET.INGRESOS

Código Nombre
1 INGRESOS
't.0

1.0.01 Caja

1.0.02 Bancos
1003 lnvarsion6s Temporal€s

cóorco

,0
.0.¡
.0.2

lrq¡.eL
D¡ponüldod 'r¡c¡lc{o

0aro¡
ln'zersir:Ér Empordcr

Ministerio de Hacienda - CCPET

1.0.3

Fuenle

Vale la p6na resaltar qu€ tanto el catálogo presuBJestal de la CGR como el CCPET contemple el rubro
de excedentes como rocursos de capital, pero en relación a los ingr€sos que se p€rc¡ben por este
concepto por parts d€ las ent¡dades tenitoriales por corrcepto de los excedentes o uülidades qu6
perciben por las inversiones patrimon¡ales qu€ poseen en otras emprBsas, como por ejemplo parEt

SeNiciudad por producto de las acc¡ones que posee en la Empresa d€ Alumbrado Públ¡co.
Cladñcaclón CGR - Reporle eJocuclón presupu$tal

Cfflgo - llomblt -¡
1.2.O2.O7 Util¡dades y Excedentes F¡nanc¡eros
1.2.02.07.03 Excedontas de Establecimientos Públicos
1.2.02.07.03.98 OtrosExcedentesdeEstablecim¡entosPúbl¡cos

Cetelogo Claslfrcaclón Pr¿supuo3tal Entldades Terrltorlrles - CCPET
1.2.3 excadGnd linon€¡cros
1.2.3.1 Exc¡den¡s fi¡oncieros de eobhciÍien¡c oúbli.o¡
| .2.3.2 Excodenbs ftnoncisros de Errycs indusrioler y cornrciolcs dal Estdo no ¡ociab¡ios
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En relación con las dgfiniciones d€ estos dos conceptos, se señala lo indicedo por el Min¡sterio de
Hacienda y Credito Públ¡co en su l¡bro 'Aspeclos Generales del Proceso Presupuestal Colombiano"
que define la D¡sponibil¡dad in¡cial como:

Es el saldo cle caja, ban@s e inversiones tempo€,les, ppyectado a 31 de diciembrc de
la vigencia en cu6,o, excluyendo los dine/r's Écaudados que Wftenecen a tercens y,

por lo tanto, no tienen ningún ef@to prcsupuestal. La disryn¡biliJad in¡cial debe ser
gual al valor estimado @mo d¡sponib¡l¡dad final de la eiecución presupuestal de la
vbencia en curco. Se deDe especr,Tca r en un anexo siex,slen /eculsos con dest¡nac¡ón
pBestablecida ¡nd¡cando su oñgen y uso.

lndice además en dicho lib.o que el calculo de la disponib¡l¡dad in¡c¡al conesponde entonces al

resultado de la sigu¡ento formula:

pl : C4a + 14¡¡6 + lnyers¡qtas brnpo.al€s -

R*Jrsos dg tsrcoro6

Oe hecho, que como lo ha manifestado el Ministerio de Hac¡enda y CÉd¡to Público la d¡spon¡bil¡dad

¡nicial y la d¡sponibilidad final constituyen cuentas de resultado

Respedo a los sxcedentes financ¡Eros son varios los artículos que hacen referencia a este término en
el Estatuto Orgánico de Presupuesto - Decreto 111de 1996-; el ¡nciso 3'del Artículo3, paégrafo 1"

del Artículo 16, Artículo 29, Artículo 85, ArtÍculo 97; asi como tamb¡én hacen referenc¡as al mismo
termino los Decretos 1957 de 2OO7 y 4730 de 2005; sin embargo n¡nguna de estas normas contiene
una definic¡ón al respecto; aunque les dos ultimas si contemplan la forma como dsbe ser calculados,
así como también el Departamento Nacional de Planeación y el CONPES han determinado las
metodobgías para desanollar su cálculo.

"En téfin¡nos le9ales no existe una deñn¡ción exprcsa del concepto de ex@dente
financierc, ni de su coÍelato, el déFtcil frnanc¡ero. No oDslanrq en tém¡nos genéñ@s, la
noma legal ha señalaclo que los exedentes ,tnarc,elos @nesponden al monto de
/ecu/sos gue anualmente e/ CONPES determine gue entraán a hae-r parte del
presupueslo de la Nrción junto @n el que F.asilne a las ent¡dades que los genenrcn.
En arnbos casos se clasifr,arén cona /ecutsos de cap¡tal.

Se puede decir que la d¡tercncia entrc excedentes frnanc,bros y ufilidades des de el punto

Abril 14 de 2020

)
Verslón

0l

I

El Ministerio de Hac¡enda on su libro "Aspectos Generales del Proceso Presupuestal Colomb¡ano" ha
ind¡cado r€specto a los exc€dentos financieros:
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de v¡sta pÉsupuesla/ Esrde en que ,os excedenfes frnancieÍos son un @nceplo
patñmonial esultante cle cleduc¡r del valor patnmon¡al el monto del capital s@¡al, el cte

/as ¡ese¡yas /egales de la entidad y el superávrt por donaciones, a 31 de dic¡embrc del
año que * analiza. Por su pafte, las ulilidades se aplican a las enlidades de caácter
asmiat¡vo, deñvándose en d¡sttibución de utilidades pan su util¡zación y de contorm¡dad
con las nomas que Ggulan su manel) frnanciero y presupuestal. El @ncepto de utilidad
es contable, pues se óása en la causac¡ón de las transa@iones".(Aspecfos Gererales
del Proceso Pesupuestal Coloñbiano, Pag. 451)

En el mismo sentido el Concepto 2-2017411129 de 2017 hace referenc¡a y en relación con los
exc€dentes o utilidades de las Empresas lndustriales y Comerciales del Estado no societarias, se
retrae del mismo documenlo:

La norma detemina que en el caso de /as EICE no soc,efanas, /os excedenfes
ñnancbros son prcp¡edad de la Nación. Deltotal est¡mado, el CONPES asignará pr to
menos el 20yo a la emp,P-sa que lo haya generado.

Frente al calculo de estos conceptos drñere según se trate de establec¡mientos públicos, emprésas
no soc¡etarias o empresas societarias. Al respecto el Decreto 4730 d€ 2005 €n su Artículo 39 dispuso
qu6 los excedentes financieros de las Empresas Industriales y Comerciales del Estado no soc¡etanas
serían el resultado de d€scontar a hs util¡dades del o,ercicio, la reserva legal y las reservas
estatutarias.

Por su parte el Decreto 1957 de 2007 en su ArtÍculo 8, modif¡ca el Artículo 39 del Decreto 4730 de
2005, ¡ndklando que los excedentes financieros de las empresas ¡ndustriales y comerc¡ales del Estado
no societaries se liquidaran de acuerdo con el rÉg¡men previsto para las soc¡edades comerciales; en
este ceso la metodología para su calculo la ha establecido el Departamento Nac¡onal do Planeación.
En cuanto a la metodología para el calculo de d¡chos exc6dent6s el Departamento Nacional de
Planeac¡ón ha publ¡cado el documento 'Guía Metodológica para la estimac¡ón de los excedentes
financieros y ut¡lidades d€ las Empresas lndustriales y Comerciales del Estado y Soc¡edades de
Economía Mixta" (versión 2019). lndicándos€ en este caso que los excedentes f¡nancieros d€ las
Emprésas lndustriales y Comerc¡ales del Estado no socielarias conosponden a descontar de las
utilidades, la reserva legal y las resgrvas estatutarias; tal como se muestra en el siguiente esquema
(pag.5 de la guía)

Abril '14 de 2020
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lndicándose que en la d¡stribuc¡ón se debe de tener en orenta otros indicadores para no afeclar la

situacón financ¡era d€ la €mpresa y no afoctar su funcionam¡ento y operación, tales como liquides,

nivel de rentabil¡dad, endoudami€nto, lujo de efectivo, entre otros. A manera de ejemplo,
presentamos el esquema utilizado por el CONPES Nacional respecto al calculo para la distribución
de los exced€ntes de EICE no societar¡as d6l orden nacional, en este caso tomaremos la metodología
empleada para INDUMIL, que es la lndustria Militar constilu¡da como una EICE no soc¡etaria (ver

documento CONPES 3979 de d¡ciembre de 2019)

I. UTILIDAD
L PaHmonlo De acuerdo a los estados fnanc¡eros a 31 de dici€mbre de 2018 remitidos por la

emprBsa, el patrimonio de Cepital Fiscal conesponds a:

Cuadro 1. Patrimonio Cifras en millones de pesos

L Cqrtal Fiscal

2. Ud¡&d Acumulada

3. Uüidad del Ei€rchio

10. Otos

¡386 263,7

§0.0

s18.347.1

§/.2.6?,,.0

s386.263.7

s48.347.1

§73.365.4

§39.6S.3

0.m%

0.00%

51.75%

6.88%

a. Cálculo de la Utllldad. Según lo d¡spuesto on €l Oecreto 1957 de 2007, reglamentario de tas
normas orgánicas de presupuesto, los excedentes f¡nancieros de las Empr€sas lnduslriales y
Comercialos del Estedo No Societarias se liquidarán de acuerdo con el régimen previsto para las
sociedades comerc¡ales.

uñ ruoifTAoal aJEncEr)

BlStr¡VA IStAtt)t^¡t

: UntlOAO n€rA A Ol§fñleula

Cooc.plo 7017 2018

(21

Va¡iacbn *

3{2nFr

$n.2v,r ¡f7.606,¿ r4,Et6
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Cuadro 2. Cdculo Uülklad

C¡frrs ár nxlqtas d! p"sos

(+) Utilidart Aormulada

(.) Utiüdad del Ejercicio

I
c. Utllldad Naclón

Cuadro 3. Uülidtd de la Hación

Crfss an mü.fEs dr DCs

Ulilidad Neb a Disüibuir

Porcentap Paftcpacih de la Nrclfi

48.347,1

73 355,4

121.712.4

0.0

De acuerdo con lo señelado en el artículo 97 del Estatuto Orgánico del Pr€supuesto, la ut¡l¡dad a

distr¡buir que como máximo le conesponde a la Nac¡ón (80%) es de $97.369,96 m¡llones. Sin

embargo, al efectuar el análisis financ¡ero, así como las proyecciones y la gestión a realizar en este

caso, el CONPES determ¡na que, de acuerdo con el pronóstico de efectivo, asignar a la nac¡ón

950.000,0 m¡llones y al interior de la entidad los$71.712,4 millones restantes.

Visto desde el punto de vista tácnico y normativo y de Ios lineamientos que en este asp€cto ha em¡t¡do

tanto el Departamento Nacional de Planeación-DNP, como el Min¡sterio de Hac¡enda y Crédito Público;
ex¡sten clares difer€nc¡as entre los conceptos presupuestales relac¡onados con D¡sponibilidad In¡c¡al
y Excedentes Financieros, así como su conespondiente clasiñcac¡ón; con lo cual podemos conclu¡r
que la d¡spon¡b¡l¡dad in¡c¡al conesponde a una olenta d€ resultado (ingresos{astos presupuestales
los orales deben estar representados en c€ja), mi€ntras que la ut¡lidad conesponde a un juego
patrirnonial que ¡nvolucra cuentas contablesi así mismo desde la dispon¡bilidad inicial conesponde a
un estado de caja, mientres que el excedente financiero tiene an cuenta aspectos de causac¡ón, de
ahi la ¡mportancie de que en su distribuc¡ón se tenga presente c¡ertos ind¡cadores f¡nancieros a la hora
de r€alizar la distribución de los mismos.

Concepto lú¡llone3 do Pe3os

Total E¡codente Fin¡nci¡ro 121.112,4

Concoplo tillone¡ de Pesos

0,0

121.1121

t ül6ad d€ la l{acién

t tiliúd da la Entidad

Abril 14 de 2020
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Por otra parte, la disponibilidad ¡nicial se refiere al resultado presupuestal de la empresa y cuyo
resullado entra a formar parte del presupuesto de la m¡sma, se genera dentro de su ejerc¡c¡o
presupuestal; mientras que los excadentes fnancieros dependen del comportamiento de las

operaciones o del e¡erc¡cio de aquellas empresas €n las cua16s s6 tengan inversiones patrimon¡ales,

de ahi que dependa su clasificec¡ón como lo expresamos anteriormente.

En conclusión, resulla claro que lo que se esb solic¡tando al COMFIS Mun¡cipal no es una edic¡ón dé
recursos provenientes de excedentes finanoeros (invers¡ones patrimoniales que la Empresa tenga en

otras emprBsas), s¡no la d¡sponibilidad inic¡al que como s6 ha indicado conesponde a los recursos
existentos en bancos, caja e inversiones temporales, descontando de los mismos los recursos
perlenecientes a terceros.

Ql = Cqa + §¡5 + kilersos bípordo§ -

Rars6 de brcorc

B. Dl3trlbuclón do lo3 racuraos a adlclon¡r. En cuanto a la distribuc¡ón de los recursos es clara

la norma en ¡ndicar tal como ya se ha señelado y en especial lo consagrado 6n el Artículo 97 del

Decrsto 111 de 1996 que lo que se distribuye son los excedentes y utilidades y no la disponibilidad
in¡c¡al. De otla párte, le facuttad pa? @alizat la distribución de las ut¡lidados o excedentes es del
CONPES que en el caso del municipio le conesponde al Consojo de Gobigmo que sería el órgano
equ¡valente a n¡vel munic¡pel al CONPES, conespond¡éndol6 a la Secrgtaría de Planeac¡ón y de
Hac¡enda Municipal presentar a su consideración la propuesta de d¡stribución. Por tanto, no es
competencia del COMFIS deteminar o perm¡tir la apropiac¡ón de excedentes en los presupuestos,
mas si la de aprobar las adiciones a la disponibilidad ¡n¡cial cuyo objet¡vo es lo solic¡tado por
SERVICIUDAD.

C. De!ünaclón do los rocur3os I edlclonar. En relac¡ón con la destinación dada a los recursos
que se solicita ad¡cionar, reitero dicha soliotud y respetando lo propuesto por el COMFIS en 6l sent¡do
de destinar los m¡smos a programas de ¡nvers¡ón social específicamente en rubros relacionados con
la reconex¡ón delservic¡o de agua para cumpl¡rcon los ord€namientos dados por6lgobiemo nac¡onal.
Esto en él entendido de que Serv¡c¡udad realiza d¡chas reconoxionas con su personal de trabajadores
adscrilos al servic¡o de acueducto y encaso tal de que se requiriera contratac¡ón dé personal ad¡cional
deberá realizarse por los rubros corespond¡entes (gastos de operación) al g¡ro normal de sus
activ¡dades para no incunir en una ¡noserbación al principio de especialización del gasto o un peculado
por aplicsción of¡cial diferente.

2. Claslñcaclón Prosupuesto de lngresos EICE.

Ref¡ere el of¡cio del COMFIS en relación con la clasif¡cación del presupuesto que el mismo debe

Abril '14 de 2020
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contener los componentes contemplados en el Artículo 31 dsl Decreto 1 1 I de 1996 e ¡nd¡cando que

los recursos de balance por ser recursos de capital daben ser d¡recc¡onados a la ¡nversión.

En rehc¡ón con la clas¡licacrón presupuestal quiero indicar, tal como ya lo reseñe en pánafos

anteriores que Serviciudad como empresa ¡ndustriel y comerc¡al del Estado de orden Munic¡pel a falta

de nomatividad presupuestal que le aplique en el contexto munic¡pal debe reg¡rse por las normas

aplicables a las Empresas lndustrieles y Comerciales del Estado de orden Nacional; por lo que en este

sentido le es apl¡cable el Decreto 1'15 de 1996 y el Decreto 111 de 1996 y demás normas

reglam€ntarias €n lo que expr€samente las mencione. En este orden de ideas se r€lac¡ona las normas

aplicebles a hs EICE en materia presupuestal:

Decreto 115 de 1996: Todo el articulado.
Decr€to 111 de 1996: Articulos 3,4, 5,23,26, 31, 85, 91, 92,96,97.
Decreto 4730 de 2005: Artículos '16,22,23,26, 35, 36, 37, 38, 39
Decr€to 1957 ds 2007 Artfculos 6, y, 8
Decr€to 4836 de 2011:Artículo 10 relac¡onado con la clasifcación del presupuesto dE gastos

Dscr€to 568 de 1996: Artfculos 1, 16

En rolac¡ón con la normativ¡dad anterio( s¡ bien el Artículo 31 del Decreto 111 de 1996 menc¡ona

expresamente a las Empresas lndustriales y Comerciales del Estado y Soc¡edades de Economía Mixta

con el mismo régimen, en virtud del Artículo 3' del mismo decreto (inciso f¡nal) le es apl¡cable; sin

embargo, como se obseNa del conten¡do del telo del arlículo hace r€lación a la clasif¡cac¡ón del
presupuesto de ingresos para enlidades suietas al Decreto 1'11 de 1996 sin contrav€nir la clasficación
existente para las EICE (tal como se señala en el punto 1 y la clasifcac¡ón presupuestal dada por la
CGR y CCPET que comprenden los conceptos de ulilidades y excoder es financ¡eros como rocursos
de capital) y delcual hacen parte los excedentes que gen€ren las empresas industrial€s y comerc¡ales
del Estado en las cuales exista una ¡nvers¡ón patrimonial, por lo que como se ha menc¡onado la

disponibilidad inicial no hace parte de los recursos de cap¡tal s¡no que constituye un acápito aparte
dentro del prBsupuesto de las EICE, s¡endo solo aplicable el reg¡stro de operaciones presupuestales
de ingreso por estos conceptos (util¡dad o excedentes fnancieros) los que logren percibirse por las
utilidades obtenidas por las ampresas donde Serviciudad tiene partic¡pac¡ón acc¡onaria o no soc¡etaria;
como es el caso de la participac¡ón accionaria que se tiene en la Empresa Energía y Luz.

En cuanto a las demás normas, si bien se hace mención de las Empresas lndustriales y Comerc¡ales
del Estado en los articulos Gfergnc¡ados, ninguno de ellos se relaciona con la chsifcac¡ón al
presupuesto de ingresos de las EICE; por lo que en tral sentrdo debe entonces ceñ¡rse a lo consagrado
en el Artículo 12 del Decreto 115 de 1996 que indice que el presupuesto de ingr€sos de les EICE
contendrá la disponibilidad inicial, los ingresos conientos y los récursos de capital

ARTICULO 12. El p¡esupuesfo de inglesos compende la d¡spon¡bilidad ¡nicial, los
inglesos cornenfes gue se esperan rccaudar duÉnte la v¡gencia f¡scal y los rcculsos de

Abnl 14 de 2020
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cap¡tal. El p,esupueslo de /as emp¡esas pdÉ inclu¡r la total¡dad de los cupos de

endeudambnto autoizados por el Gobiemo.

Gnlico 2l. EICE Presupuesto de rngreeos y recu.sos d. capit¡ly d¡e0a¡Lú ¡idd

+
f --t

- l-)

- + ::: I :!l:-".

:l'-l:-.' .:
.: :':: - : .: f.

Fuente: Tomado d€l libro Aspectos Generales del Pmcaso Presupuestal Colombiano-Ministerio de
Hacienda y Crédito Público.

En lo referente a la destinación especifca que presentan los recursos de cap¡tal los cuales se

referencia en el of¡cio deben ir dest¡nados e gastos de cepital, reitero entoncrs que la disponibil¡ded

inicial no comt¡tuye un r€curso de capital. De otra parte, al rev¡sar la normativ¡dad prssupuestal no se
enuentra nien el DecrBto 1'11 de 1996 ni en el DecrBto 115 de 1996 que los recursos de c€pital deban
ser destinados a fnanciar gastos de cap¡tal, dicha conc€pción ob€dece mas a un tecnic¡smo producto

de los postulados económ¡cos derivados de la relación Ahorro E lnyef3lón, más que a una prohibición

legal. De tal suerte que r€,visando el Artículo 16 del Decr€to 11 1 de 1996 concordante con el Artículo
6' del D€creto 1 15 de 1996 contempla que "Con el recaudo cle fodas /as /enÍas y re@¡sas de cap¡lal
* atenclerá el pago opo¡tuno de las apñp¡aciones autoizaclas en el prcsupuesto"; lo cual ¡nd¡ca que,

con el lotal de las rentas se sufregan los gastos apropiados en €l presupuesto sin que se esp€cif¡cac¡ón
adicional.

Sin embargo, este princip¡o tiene sus excepciones y estas se oncuentra consagradas tanto en las

mismas normas estatutarias de presupuesto como en otft¡s normas; en el caso del Decreto 111 de

1996 se ¡ndica en los articulos 28 en relac¡ón con las determ¡nadas en los Articulos 356, 357, 358, 359

de la norma superior y que hace referencia a la part¡c¡pac¡ón de las entidades tenitoriales en los

ingr6sos conientes de l¡bre dest¡nación; el articulo 29 relac¡onado con las contribuciones; Artículo 38

en lo ref€rente a los ingresos destinados a f¡nanc¡ar planes y programas de desanollo; las que la norma
que fila 6l presupuesto contemple para el gasto social; los destinados a at8nder los estados de
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excepción Artículo 83; en igual sentido los Artículos 14 y 35 del decreto 1 15 d6 1996 hacen referencia
en igual sentido. Por lo anterior y como se ha expuesto, no existe norma alguna quo indhue que los

recursos de cápital d€ban estar deslinados a linanciar la invers¡ón en el presupuesto de gaslos de las

EICE.

En cuanlo a este aspecto vale la pena traer a coleción algunos actos mediante los cuales el CONSEJO
NACIONAL DE POLÍTICA FISCAL como €nte encergado de rsalizar las aprcbac¡ones y
modificsc.¡ones al presupuésto de las empresas sujetas al ordenamiento del decreto 115 de 1996, y

med¡ante los cuales sé han efectuado adiciones de recursos d€ capital para atender gastos diferentes
a la inversión.

Resoluc¡ón 001 de 2010
Resoluc¡ón OO2 de 2014
Resolución 003 de 2010
Resolución 003 de 2019
Resolución 00f de 2012

Por último, qui€ro indicar que tal como se contempla en el Artículo 24 del Decreto 115 de 1996, las

modif¡csc¡onos al pr€supuosto de Servic¡udad que pretenden ser real¡zadas es d€ comp€tenc¡a del
COMFIS Municrpal.

Se anexa:
1. Guía motodológica para la estimación de excrdentes Íinanc¡eros y utilidades de las Empr€sas

lndustrialos y Com€rc¡ales del estado y sociedades de economía mixta. (5 folios)
2. Concapto Empresa de acuedudo de San G¡|. (3 fol¡os)

Estamos atentos a cualquier inqu¡etud de los integrantes del COMFIS
En el of¡cio se le explica al COMFIS:

1. Oue en ningún momento se habló de excedontes, la solicitud hecha es para adición a
disponibilided in¡cial

CAPITULO DE DISPONIBILIDAD INICIAL

2. Que el decreto 115 6s muy claro que la autorizac¡ón de traslado entrB capÍtulos solo la
aprueba el COMFIS.

Se les da daridad frente a la normat¡va del presupuesto de las empresas industriales y
comerc¡ales del estrdo, que hs rige y sus documentos soportes.

3
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4. Explicac¡ón del manejo de los excedentés financ¡eros en las empresa indusÍiales y
comerciales del estado.

En el comité f¡nanc¡ero se v¡ene trabajando con elflujo de caja proyectado, mostrando unos escenarios
que se pueden prssentar ba.¡o la situac¡ón de pandemia COVID- 19.

1. ESCENARIO

. D¡sminución dol recaudo del 25%,

. Financiac¡ón del 30% dB 3.000.000.000 m¡lbnes de la facluraoón, que serían
$900.000.m0.

. Finenc¡ac¡ón del 30% de los 3.000.000.000 a 6 meses.

. Se t¡ene en cuenta unos subsidios de 5234.264.207 para estrato 'l y 2, los cuales
entraran a la ca¡a posterior a 60 días por sl trámite.

. Se tiene en cuenta el pago de los subs¡dios del año anterior por $340.142.502.

. Solo se tiene 6n cuenta los contratos que a la fecfia se han suscrito.

. La invers¡ón para acueducto y alcantarillado a part¡r del mes d€ agolo.

. La proyecclón de los impuestos, s€rvicios públicos, nomina, anendamientos, pago
sanc¡ón Carder, pago tasa retributiva.

En este escenario podemos observar que solo se tendría lluio de caja hasta ol mes de mayo, que los
recaudos pasan de entre $3.500.000.000 y $3.700.000.000 a $2-700.000.000 y $2.900.000.000.

Que no podrÍa realizar más contratos de los que hoy se tienen parE¡ no emp€orar la situación.

2. ESCENARIO

o Disminución del recaudo del 500/6,
. Financiación del 30% de 3.000.000.000 millones de la facturacón que serían

$900.000.000.
. Financ¡ación del 30% de los 3.0GO.000.000 a 6 meses.
. Se thne en cuenta unos subsid¡os de $234.264.201 para estrato 1 y 2, los cuales

entraran a la caia posterior a 60 dÍas por el trámite.
. Se t¡ene en cuenta el pago de los subs¡dios del año anterior por §340.142.502.
. Solo se tieno en cuenta los contratos que a la fecfia se han suscrito.
. La invers¡ón para acueducto y alcanterillado a partir del mes de agosto.
. La proy€cc¡ón de los impuestos, seNicios públicos, nomina, arrendam¡entos, pago

sanción Card6r, pago tasa retributiva.

En este escenario podemos observar que sob se tendría fluio de caia hasta 6l mes de mayo, qu6 los
recaudos pasan de entre S3.500.000.000 y S3.700.000.000 a $1 .700.000.000 y $ 1 .900.000.000.

Que no podría realizar más crntratos de los que hoy se tienen para no €mpeorar la situación.

3. ESCENARIO
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. Dism¡nuc¡ón del recaudo del 75016,

. Financ¡ación del 30% de 3.000.000.000 millones de la facturación que serían
9900.000.000.

. Financiación del 300ó de los 3.000.000.000 a 6 meses.
o Se tiene en cuenta unos subs¡dios de 82U.264.2O7 para sstrato 'l y 2, los cualos

entraran a la ca,a posterior a 60 días por 6l trámite.
. Se tiene en cuenta 6l pago de los subsidios del año anterior por $340.142.502.
. Solo se t¡ene en cuenla los contratos que a la fecha se han suscrito.
. La invers¡ón para acueduclo y alcantarillado a partir del mes de agosto.
. La proyección de los impuestos, servicíos públicos, nomina, anendamientos, pago

sanción Carder, pago lasa retnbutiva.

En este osc€nario podemos observer que solo s€ tEndría flujo de caja hasta el mes de mayo, que los
recaudos pasan de entre $3.500.000.000 y S3.700.000.000 a $800.000.000 y $900.000.000.

Que no podría realizar más contratos d6 los que hoy se tien€n para no empeorar la s¡tuación.

4. ESCENARIO - OPCION DE ESTABILIDAD

Dism¡nuc¡ón del recaudo del 13%,
Finanoac¡ón del 300/6 de 3.000.000.000 millones de la facluración que serían
$900.000.000.
F¡nanc¡ac¡ón dol 300ó de los 3.000.000.000 a 6 mes6s.
Se tienE en cuenta unos subsid¡os de $2U.2A4.207 para estrato 'l y 2, los cuales
entrarañ a la caja posterior a 60 días por el trámite.
Se tiene en srsnta el pago de los subsid¡os del año antErior por $340.142.502.
Solo se tien6 en cuenta los contratos que a la fecña se han suscrito.
La inversión para acueduclo y álcantarillado a part¡r dol mes de agosto.
La proyección de los impuestos, servicios públ¡cos, nomina, anendam'tentos, pago
sanción Carder, pago tasa rÉtributiva.

En esto escenario podemos observar que tendria f,ujo de c¿ja para toda la vigencia, que los recaudos
pasan de entre §3.500.000.000 y §3.700.000.000 a $2.900.000.000 y $3.200.000.000.

Que no podría realizar más contralos de los que hoy se tienen con el fin de sostener €l llu.¡o para toda
la vigencia

Se anexan €n PDF todos los escenarios

56 solicite por parte d6 la gerenc¡a que cade una de las subgerencias entregue la informac¡ón de los
contratos y compromisos pend¡ente que a la fecha no se hayan incluido dentro del flujo que caja
presentado con elfin d6 volver a presentar unos escenarios leniendo en cuenta lo qu6 no está ¡ncluido,
pero se debe contratar en esté periodo para poder operar y term¡nar esta vigencia.
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El Gerente indica que 6l ejercicio que recomienda 6s hacer una simulación de 6 meses con cero
¡nteresss, al que lo qu¡era financiar de estratos 1 y 2, ol gorente pregunta al Secretario General, s¡ se
aprueba que se finarE¡e 6 meses cero ¡ntereses, ¿se tiene que llevar a iunta d¡rectiva?, sobre lo cual
responde el Secretario General, que no se t¡ene que llevar a junta directiva porque se t¡ene como
soporle el Decreto pros¡dencial.

Gerente indica que se tiene un escenario, que debe ¡nclu¡r todos los contratos para poder operar y
funcionar, y que se haga que rubros no s€ van a utilizar, presenta por favor el flujo de cara de esta
manera, cuales rubros se pueden disminu¡r, rubro por rubro, bá.iele un 12o,10 alos ingresos prBséntelo
en comité y déielo en acta de com¡té fnanciero.

. Que s€ haga simulando que pasa si el250/6 viene a t¡nanciar a 6 meses cero intereses

. El municip¡o en un solo pago dará el 70% de 1y 4oo/o de 2

P¡de el Gerente:

Que cada subgerente, pase ahora, finalizado el Comité, que se t¡ene pend¡ente en neces¡dades d€
contratación en cada área ga.,a que pueda hacer el cálculo d6 Flujo de caja con esa informac¡ón.
Que la Subger€nte Financ¡era depure el presupuesto y haga los recortes que s6 pueden hacer
Que la Subgerente financiera elabore el concepto que debe f¡rmarse por parte del representante legal
de la empresa, el concepto sobre las utilidades que ira como anexo al comun¡cado qu6 se enviera al
COMFIS

El Subger6nte Comorclal y do Mor€adeo

Solicita se apruebe y se modif¡que el Manual de Cartera, que una Factura 6n edad 1 que llego de
80.000 y pid€n se les acepte 40.000, lo cua¡ no está param€trizado y se está tomando como un
reclamo, a ver si se puede aulorizar como abono, lener la aplicación en el sistemas en edad 1 , med¡da
transitoria para COVID 19, se abrieron pagos parciales, s¡ se m6 autoriza hacer ese c€mbio en el
sistema comerc¡al. Sobre lo cual el secrotario Genoral indica que no hay problema que se puede llevar
a cabo por dos m€ses por COVID y el Gerente indica que efect¡vamente que se haga, para mejorar
fluio de caja

lnforma sobre lo solicitado hac6 2 me8es, sobre ol control do agua no contabilizada
(Profesionel d6 Agua no contab¡llzada - Subgerente Tócnlco y Op8rativo)

Continua la Profesional de Agua no contab¡lizada, informando sobre las tareas que le düo hace dos
meses el Gerente llevara a cebo:

ln¡c¡a la lngeniera ¡nformando que se t¡snen unas tareas que no he podido llevar a cabo como es el
tema de vis¡tas los usuaios que tienen acueducto comunitar¡o con Fernando Quintana, lo cual no se
ha pod¡do qJadrE¡r y en el momento se tiene pendiente, y ahora no se puede hacer pues se debe
¡ngresar a las viviendas y por tema COVID ya no €s posible, inicia con:

r

Abril 14 de 2020



Códl9o

GGFO{2

Verslón
0lSERVICIUDAD E.S.P.

SERVICIUDAD Acto de Reunión
Póglno

23 de 36

CONSUMO AGUA DESDE Ei'POCABAL CON LA MEDICIÓN DEL EQUIPO NUEVO

Se tiené que el equ¡po volv¡ó a arrancer en sopt de 2019 y está el récord hasta febEro de 2O2O,

aprobada directamente con 6llos y es lo que se ha pagado.

En enero se incrementó a 422.000 M3 que conÉsponde a un en la conducc¡ón número 2, muy grande
qus empezó y no se habia identif¡cedo y llevaba varios días, ese fue por el sedor del túnel por
boquerón, por una unión que se dañó en Poliet¡leno, pregunta el Gerente que cuanto gén€ro en
pérdidas 6n metros cúbicos ese daño, responde la lngeniere que 80.000 metros cúbicos, tubería de
12". La unión no se conseguía, in¡cio pequeño, pero se volvió grande y no se habilito le 1 porque no
alcanza e enviar lo que se necesita y no aulorizan porque no t¡ene medición, sobre lo cual ¡ndica el
Gérente que debían informarl€ y él se hubiese comunicado con el Gerente para que autorics, es une
situación que no debió suceder como se va a tener un daño que genera pérd¡das de $31.000.000.oo
porque no se ¡dentmcó 6l daño a tjempo.

La lngen¡era informa que se demoró la detección d6 las perd¡das, a la entrada de tanques no se tiene,
mecan¡smo para identif¡car porque no hay medidores en Romelia, (libertador€s y san d¡ego y de
cámara de qu¡ebre sale dir€ctamente s¡n med¡ción) y en cámara de quiebre una parte sale para la
Romelia y otra para abastecimiento, por lo que no se tiensn un comparativo de lo que sale de
Empocabal y llega a tanques. No hubo desabastec¡m¡ento. Ese daño va al indicador de agua no
contabilizada, lo que marco 6l macro estaba s¡empre por enc¡ma y se tenía agua, pero no exageft¡da
y se pensó que se estaba consum¡endo. No ocásiono daños en teneno.

Se informa de la solitud que se realÉó dasde priñcipios de año par€ ls compra de un¡on€s de PEAD, justemonte
pára esl€ daño, puesto que 6l aneglo que se h¡zo, fue prov¡s¡onal y se requiere hacer él sneglo definitivo

Tarea: Sollc¡ta el Gercnto I lnforme detallado sobre eso daño cuando emp€zó cuando termlno
cual fue el oroblema. reolstso totoorállco. vldeos. cuánto valen las pérdldas de aoua

Tarea: Sol¡clta el Gerente quo la Suboercncia Tócnica. elabore un Protocolo donde se ind¡oue
cada cuanto deben hacer recorrldos. seoulm¡ento al estado de las dos conducciones. que
mecanismos de control deben egtablecerse. como lo van a documentar. fotos. videos.

Sugiere el Subgor€nte Comercial que por favor revisen el stock do materiales para atender daños,
mas ahora en esta situación del COVID, ind¡ca la Profesional de ANC que tBner esos materiales por
ser tan grandes son difÍciles de conseguir y más en STOCK no es fácil

Conünua con el informe de
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TAREA SI LAS TINTORERIAS Y LAVAUTOS ESTABAN HACIENDO EL COBRO OE
ALCANTARILLADO DIFERENCIAL DE ACUERDO A LAS CARACTERIZACIONES QUE SE
HABLAN HECHO

En la revisión reelizada de acuerdo a la informac¡tn consolidada con Carlos P8rilla de las t¡ntorerÍas y los lave
autos, el cobro de alcanlarillado de las tintorerías no se eslá realizando diferenc¡al, sin embergo hay qua aclarar
que en unos puede deb€rse a que €l consumo de acu€ducto ye 6s elb, solo s€ tiene una t¡ntoraría en la calle 8
de la popa qua está por enc¡ma el consumo en alcenterillado

Y en los lava autos si están diferencialss porque tienen pozo y se cobra de acu€rdo a caráctorizac¡ón de Carlos
Perilla y a las visitas que ss h¡ci€ron, s€ observan cobros muy bajos, por lo que el Gsrente ¡ndice que debe hab€r
un mec€nismo do medición para los pozos, lo cual debe exig¡r la CARDER, se aclara que lienen med¡dor los
normalizados, la CARDER peso un docum€nto donde no aparecen las concesiones de estos pozos tienen son
las concosionss a los acueduclos comunitarios y pasaron lo de aguas sublerráneas y no t¡enen ninguno

TINTORERIAS

coD
SUSCRIPTOR

DIRECCIÓN coNs Acf CONS ALC

8t9274 BG 205 PLAZA DE FERIAS TINTORERIA DISCOVERY 947 987

801076 cR 16A 10 88 BG 2 578

957a229780 CR 21 11 28 PS 1 LA AURORA TINTORERIA 2L7

178100400 CL 8 1 39 AV EL ACERO 280 280

178100s50 CL 8 LA POPA 762 499

425262 MZ 7 BG 3 PARQUE INDUSTRIAL LA BADEA 195 195

95781s3850 CL 10 16A 33 LA POPA 735 735

20757 CR 17 8D 14 P5 1 VILLA FANNY 7206 7206

805943 CL TL 77 27 PS 2 CAMBULOS LA POPA r434 1434

2373 cR16957 lC8 64 64

818069 CL 8 19 40 BG 2 EL JAPON LO2 LO2

828780 cR 16 36 98 BG P (OMNES)AV S|MON BOLTVAR 319 319

LAVAAUTOS

coD
SUsCRIPTOR

DIRECCIÓN CONS ACT CONS ALC

806660 CR 16 13 02 LA POPA 39 379

20777 CL 8 12 24 AV EL ACERO 83 232

425729 CR 16 37 40 PARTE INTERNA GUADALUPE t7
429230 LAVA AUTOS LA BADEA 73 729

82215 3 CR 10 29 65 LAVA AU LA POPA SANTA ISABEL 778
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811204 cL 25 16 47 MTLAN 53 185

56 adjunta archivo en Excel con dalos sobre consumo y listados de concesiones

TAREA: Realizar oflcio a la CARDER. oue menc¡one los establec¡mientos con direccionos. oue
se encontraron con oozos. que se sol¡cite visita técn¡ca oue lnformen Doroue no tiBnen squipo
de med¡ción indlcando que están oerludicando la Empresa con la med¡ción de alcantarlllado

Solicita el Gerente programar reunión para el dÍa de mañana con Técnico de Control de Perd¡das,
Técnico de contml de Ved¡m¡entos, Profesional de Agua no contabilizada y Subgersnte Comerc¡al

Contlnua con otra tarea:

INFORME SOBRE I¡IECANISMO LLEVADOS A CABO PARA CONTROLAR LAS PERDIOAS CON
BOUBEROS, CARROTANQUES DE GOBERNACóN, CON EL TEMA DE ABASTECITIIENTO OE
AGUA POR COVID 19 (PROFESIONAL DE AGUA NO CONTABILIZADA . SUBGERENTE
TÉcNGo Y oPERATrvo)

Se hable diraclemonte con la Ten¡énte LINA MARÍN, d6 que se requería la información d€ los consumos que
están teniendo, llamede el 5 de Abril cuando empezamn con los lavados de vias y áreas públicas, paÉ terier el
Écord de consumo de egua con lo de dasinfección, ha onviado la informac¡ón y se h¡zo la convors¡ón, hasta el
momenlo llevan 104 m3 hasta el '11 do abril, 18 ten¡€nte aclara qu€ no trabajan dom¡ngos

821395 35CR 16 18 29 TOCAL LA VIBORA

cR 16 27 37 TLC (LAVA.AUTOS) BALALATKA 50

35

50

823987 TV 18 17 99 SANTA MONICA 5 262

834484 CL 36 17 105 CANCHAS SINTETICAS 108 479

474342 CR 16 25 126 PARQUEAD BALALAIKA 54 ro2

899065 LC 172 CC EL PROGRESO (LAVAAUTOS) 138 138

820881 TV 5 CL 9 (SOPROBUS LTDA) LA SADEA 56

813945 Lf C LAVADERO LA BADEA 7 7

434362 DG 24 21T 116 LA PRAOERA 6 7L

800432 TV 214 21D 53 LA PRADERA 4

9578202600 CR 16 27 08 LC 1 HOTEL C.COM YELLOW 84 84
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FECHA VOTUMEN RECARGA GInT VOI.UMEN RECARGA M3
4/U/2O2O 4800 18.169968

6/ú/2020 4100 15.520181

7/U/ñ2O 14@ s.298s14

7 /Ul2o2O 3400 12.870394

8lUlm2o 1050 3.9746805

8lul2020 6800

s/u/m20 1500 5.678115

1!Ul2020 34m 12.870194

rt/u/2020 1050 3.9746805

fOTAI. PARCIAI. 104.098rs

lnfomo h Tenionle d6 Bombsros la canüdad agua gastada en proced¡mignlo de desinfección y l¡mpieza para

baja de cargs v¡ral

Sol¡cita el Gsrente pogramar Gunión pera ol día de mañana, a las I y 30 8m con Bombeos, Profes¡onsl de ANC,
Subgerente Comerc¡al y Subgorente técnico.

TAREA: lnstalar 5 o 6 msdldores en la ciudad. Dara temas no rclac¡onsdos con la atenc¡ón de
omeroencias v hacer un comunlcado oara lnformar a Bomberos sobro ol contrcl del consumo
de iil3. oor consumo d6 caro tanqueE
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FECHA CANTIDAD DE AGUA

04t04t2020 48OO GLS

06t04t2020 4.100 GLS

07t04t2020 1.400 GLs

0710412020 3.400 GLS

1.050 GLs

08t04t2020 6.800 GLS

09t04t2020 15OO GLS

1',104t2020 3.400 GLS

11t04t2020 1.050 GLS
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VALVULAS REGULADORES DE PRESION COMO SE TIENEN CUALES ESTAN FUNCIONANDO

En el tema de seclorización de pmgrame VRP en cada seclor 80.54.55.57, de los sectores que se hizo contrato
están ¡nstalades pero no están func¡onando por el c¡enÉ h¡drául¡co que no s¡rve 15 válvules reguladores sin
fiJnc¡onami€nlo

Porque se quedaron en 4, se ha trab8jo en Guadalupe, Sanla teresita pradera, con la construcc¡ón de inters6cción
de santa lsabel se ti€n6 un problema con 3 seclores se h¡zo acercam¡onlo con eutopistas para rev¡sar la concesión
de esos tres s€clorgs, se tiene inlsrferenc¡a hidráulica quedarian l¡sto 51, 52,53

En elseclorde Guadalups se nscssiia rBslizár 3 des6mpalm6s, pero se hen ten¡do inconvan¡entes con materieles
y disponbil¡dad de personal. En Ls Casülla ss ofganizó una parts con un cont'áto qu€ se h¡zo pára la Avon¡da
Sinén Bolív8r

Los 4 que funcionan el 69 la VRP estaba por el diocesano, no estaba hac¡endo ninguna utilidád se pasó dónde
está el macromod¡dor, en 6l seclor de Serv¡entrega, con esto se logró bajár las prss¡ones psra lnquilinos, V¡lla
Alexándrá, La 8adea, por lo cuel sá lográmn d¡sm¡nu¡r los deños y se pierde ménos agua, no se tiene claridad d6
fas párdidas qus sa t¡enen en ese sactor, porque el macromed¡dor marca mal, todos los medidores instalados son
volumétricos, y yá han cumplido su vids út¡|.

Se adjunta Plano sobe seclorización

TAREA: Reallzar informe sobre ol estado de la sectorlzaclón su funcion¡mlcnto a l¡ fecha v ol
cronoorama de elecuclón para avanzar en la consúucclón d6 estos 3ectores - Prcfes¡onal dé
ANC

TAREA: Elabore un comunlcado oara Aouas v Aouas, lnformando oue hace más de un año
estamos con un compromiso do cal¡brar los macromedidores de ontrada a la Planta Vllla
santana. oara que nos cobren vfa macromedidor v no ha sido Dos¡ble h¡cer ese trabaio. oue lo
vamos a llevara cabo oor Darte de Serv¡c¡udad Subqerente Técnico v Operat¡vo

ASPECTOS IMPORTANTES DE LA TELEMETRIA EN QUE HA APORTAOO

Los impactos qu6 ha tonido la tel€motria 6stán enmarcados en 3 partes, el impacto normativo, mejoramiento d6
pmcesos y 6l ¡mpecto financ¡em. - Se adjunla presentac¡ón €n Ppwer Po¡nt

El cumplimiento normativo en cuanlo a:

Resoluc¡ón 0330 de 2017, RAS 2017.
Decreto 1090 de 2018 y áesolución izsz o"tzolg, puEAA
Se evitan eventuales sanciones por no cumpl¡m¡onto d6 melas
Se s¡entan las bases para la aplicación de la Rss CRA 'f 38 del 2000, grandes consum¡dores

En el mejo€m¡enb de pmc¿sqs se obseNa que ha t€nido impaclo on cuanto a. Unidados dB medida rBal€s. Meioramienlo en tratamienlo do datos. Rotucc¡ón de IANC ) 55% a ¡t8%'
. Oportun¡d.d y contiab¡lk ad ds la inbrmación

Abril 14 de 2020
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Contmly seguimiento de ANC
No reboso do Tanques
Cumplimiento lndicadores ANC

Por úll¡mo en el impaclo económico se observado lo s¡gu¡ente

Reducc¡ón en factiración agua on bloqu€ cruda.
2018 Rsliqu¡dación de 441.102 m3 ) S34.313.324
2019 ajusto del volumen de cobro por pmmed¡o
Oeieron de facturar promed¡o ) 500.@0 m3 ) S 40.130.000
Rebosam¡ento de tanques
Diferencia Enrada/Selide PTAP: 150.000 m3/m6s)§12 mill/m6s ) 31¡l4 m¡luaño

Tamb¡én ss resalta la ¡mporlánciá del confato de mantenimienlo d€ la telometria, puesto que con sst€ se
gerenliza 6l coÍ€c{o func¡onamiento de los equipos ¡nstalados, ásí m¡smo se hgn realizado cambios de elementos
que hen cumplido su función como les pmlecciones elécficas, que hsn ov¡tado el daño o deErioro de otfos
equipos.

De todo lo que 6l instslo 6slá tuncionando todo a excepc¡ón del ianque la giralda y San Diego, el primero por la
falta de protecciones el6cticas d€l tanque que le conesponden a la empresa, y el segundo porque se está
cons¡gu¡endo una DPS quo requeria de camb¡o y sin esta no se r€comienda ponsr en func¡onam¡ento los equipos

El Geronte solic¡ta que el lngeniero Edgar cite para mañana a Myriam, a Carlos, el de Gerenciar y
Carlos sl de Automatizando, para hablar sobre lo que falta, para que cotice Myr¡am, Carlos el de
Gerenc¡ar y Carlos el de Automet¡zando

Pregunta ol Gerente cómo va el tema de la compra de Planta Eléctrica, si se va la luz en Giralda se
queda sin agua ese tanque, el Secr€tario Generel informa que se puede empezar el proceso de
contratar la Planta oléclrica de la Giralda se necesita que la Subgerencia tácn¡ca lleve a cabo la entrega
de los informes d6 cumplimiento del Conven¡o 709 de 2014

Pregunta el Gerente como está el tema de los d¡spositivos que se pusieron en los med¡dores, se
¡nforma que se empezó la revisión, pasa la ¡nformación de donde se ¡nstala y quien lo instala ol
Subg€rente Comercial y la Profesional delANC, aprovechando en estos días

lnlorme sobre la solución de alcantarlllado que proyectaron llevar a cabo para Japón
Fralles (Profeslonal ESP Alcantarilledo, Subgerento Técnlco y Operatlvo)

Recuerda el Gerente que sobr6 este tema se tien6 que la Gobemación contrato la obra de
pavimentaoón Japón, Frailes, y el contratista se excusó que no seguía la obr¿ por el tema de redes,

Abril 14 de 2020

Solicita el Gorente sobre el tema ambiental que la Subgerente de planeación cite para mañana al
lngeniero Juan Calos Romero, para hacer una reunión, con el Subgerente Técnico y la Subgerenle
de Planeac¡ón para que le haga entr€ga formal de la información y lleve a cabo los trámites de
permisos ambientales y todo lo relac¡onado con este tema ambiental, para ver además que está
haciendo el señor, que trabajo está reel¡zendo y que debe realizar y que enlregue un ¡nforme sobre
lo que ha real¡zado a la fecha.

Contlnúan con:
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ya que mando hac6r un Bstudio de estado de redes, que le anojo que las rEd6s de elcantarillado están
en malas cond¡ciones, por lo que en 6 meses estarían ya dañando el pavimonto, o que no 16 estaría
eseguGndo bien el pavimento porque se hundirían esas redes pór el estado de las mismas y que le
caerían posteriormente a él en el tema legal, sin embargo 3 o 4 meses atrás se había emitido un
concepto desde ol área técn¡ca que permite a la pav¡menlac¡ón porque la redes estaban en buen
estedo.

El subgerBnte técnico expresa que en la subgerenc¡a técnic€ se h¡zo el ejerc¡cio y las redes están en
buen estado y por el tema de superfic¡ales para él es muy diferente lo que piensa a lo que s6 cree eñ
el Área técnica de la Empresa y es que no están superl¡ciales se tiene una profundidad de 2 m€tros lo
cual no afecta la estructura del pavimento y la eslructura del pavimento 6s d6 72 cms, por lo que
difícilmente van a encontrar la batea de las redes.

AgrEga el Gerente qu€ ellos tenían contftrtado el hac€r 3.5 km de pavimento y el h¡zo 400 metros y lo
de Servic¡udad se trata de solo 700 metros, y lo otro no lo hizo, el contratista tiene unos problemas por
¡ncumplimiento y lo multaron ya. Lo que interesa es tener clara le situación de Serv¡ciudad en este
tema.

EL Subgerente técnico ¡nforma que desde el mes de febrero empazaron con los Contrat¡sta de la
Gobemación y con SeNic¡udad unos a@rcamientos , para ver cómo se procedía con este tema, de
acuerdo al ¡nforme de la SubgerEnc¡a estas redes estaban b¡en, pero lu€go los contratistas h¡c¡eron
un estud¡o con cámeras de inspecc¡ón , la cual entregaron el '11 de febrero mostrando que si debÍan
hacerse camb¡o de obras, y el contrato se tem¡naba 61 29 de mezo que para tomar una decis¡ón
estaban apretados los tiempos, nuevamenle el 4 de marzo se hace una reun¡ón con lnfraestructura
Dptel, el Contratista, los supervisores, Serv¡c¡udad, para aclamr la disponib¡l¡dad de recursos para el
cambio de la red de alcanterillado, sobre lo cual se intormó que no estaba contemp¡ada en n¡nguna
inversión de Serviciudad para cambiar los tramos que debían camb¡arse.

EL Secretario General pregunta si ésos tramos impedían la eJocución del contrato de la gobemac¡ón
y el Subgerente Técnico informa que no la ¡mpedía pero era mejor hacerlos, para que a tuturo no
tuv¡eran qu6 volver a levantar el pavimento, pero no había problema según las ¡nformaciones de la
SubgErench Tácnica, puede que tengan problemas de obstrucción o porque la domic¡liaria sale un
poco, entonoes los contralistas exageran porqu€ las obras da alcantarillado pueden hac€rse con unas
obras pequeñas

Servic¡udad infomo que no se tenía disponibil¡dad de racursos para ll€var a cabo esta obra , se
propuso quB la empresa ponía la mano de obra y que ellos debían comprar los materiales para hacer
las cámaras la tubería y los llenos por lo que 6sto ya era responsab¡lidad de lnfraestructura 6so tue el
4 d6 Marzo y se h¡zo un presupuesto de cuanto podía costar si se hacía esto nu€vo, lo cual se mandó
a lnfraestruclura a todo costo como s¡ la fueran hacer en su totalidad 525 millones y se propuso que
se hiciera colocando Serv¡ciudad la mano de obras y ellos la excavacrón y materiales

Mar¿o 7: multaron, al contratiste dojo de trabajar e inicio lo del COVID

Marzo 19: Suspendieron por el tsma de COVDI

No han dado respuesta si se va a seguir con que Servic¡udad aporta mano de obra y ellos materiales

Abril 14 de 2020
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y excavación

El Gerente informa además, sobre la obra, que se tenía a la entrada de la popa en el chalet, estaba
desbaratado ese lramo como 80 metros, la v¡a estaba con huecos, y no se permitía tener vía, por lo
que SeN¡ciudad hizo unas émaras y obras tapo, para permitir el flujo vehicular, pero todo ese tramo
está totalmente desbaGtado.

EL Secretano General pregunta que os lo que se tiene a la fecha, sobre lo cual el Gerente ¡ndic€ que
se hrzo lo que recomendó el Profes¡onal Especializado de Alcantarillado, podíamos cumpl¡r, de que
Serv¡ciudad colocera la mano de obra, la Gobemación pusiera los tubos, el contratista abriera y cefrar
br€ches con la maquinaria.

El Subgerente Técnico manif€sta que 6n mazo se env¡ó comunicado con el Profesional Espec¡alizado
de Alcantarillado y no han dado respuesta

Pregunta el Secretario General si han de¡ado claro que las obras de Serviciudad no interferÍan en la
ejecución del Contrato, porque s¡ no es así van a recargar la responsabilidad en Serviciudad, porque
la Empresa emitió un concspto de redes que decía que no se tenían que camb¡ar y por eso se podía
hacÉr la obra , y después se ev¡dencio que las obras si estaban meles y que debían camb¡arse y s¡ no
se defendió la posic¡ón de Serviciudad de que no era necesario el camb¡o de esas redes, s¡no que se
planteó desde Serviciudad hasta la manera de cambiarlas

lndica el Gerente que eran 3.5 km 6l problema de Sgrvic¡udad es un tramo de 700 metros y ellos
podían haber cont¡nuado otros tramos de la obra y no lo h¡cieron, ellos tenían como 2 km para haber
cont¡nuado, tramos que además no tienen redes de alcantarillado.

El Secr6tario G€noral dice que de ese manera está bien qu6 Servic¡udad no t¡ene ¡mplicaciones,
porque ellos podían hab€r conünuado hs obras.

El Gorante c¡ta a reunión para abr¡l 16, I am , para tener información concreta sobre qué es lo que
debe hacer SeN¡c¡udad 6n estas obras, cual es 6l costo , contratar las cámaras si gs necesario, o
revisar el ¡ñforme qu€ envió el Contrat¡sta, atenizar el valor de la obra y como pueden ejecutarse y
tomar d€cis¡ones al respecto

SERVICIUDAD Pó9lno
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lnforme sobre el proceso dé contrato de la actlvidad de l¡mpleza y deslnfocc¡ón
(Subgerente Tácnlco y Operatlvo)

lnforma el Subgerente Técnico que se inicia la labor hoy a las 4 pm hasta las 12 , el Profesional de
Aseo será el supervisor, solicita el Gerente que se elaboren videos de la acliv¡dad que se documente
todo el proc€so.

Solicita el Gerente el Subgerente Técn¡co , que esle contrato este muy bien soportado en su ojecución,
facturas absolutamente de todo, no recibos y la medicón de los polígonos debe ser exacta y verif¡ceda
por la Empresa que le ayuden con este proceso de toma de medidas, medir bien los polígonos, videos,
fotos con fecha identificando los lugares y bitácora de quienes traba.iaron ese día , pagos de seguridad
social, ARL verif¡cár plan¡llas y tener en cuenta que son dos ect¡vidades una es lavado y lo otro es la
des¡nfección, lavado de paredes en un metro. Se haÉn zonas dur¿ls d6l CAM no zonas verdes y las
paredes al ¡ngréso del CAM y d€l Banco Colpatris, el CAM incluye los alrededores del CAM

lnic¡a con la presentación del tema el Subgerente Técn¡co (se adiunta presentación).

lnforma que €l día 31 de mazo en reunión con Bomberos, le Secretaria de Salud, Secretaria de
gobiemo , Secretaria de obras públices, se s€leccionaron las áreas a realizarle en el Mun¡cipio, las
acl,vidades de Lavado y Des¡nfección de áreas públicas, de alto tráfico peatonal, porCOV|D 19y se
disfibuyeron las ár€as donde el municipio haá las actividades y cuales Servic¡udad, estableciendo
los sigu¡entes sitios para Serviciudad : Plazoleta del CAM, Hosp¡tal Santa Mónica, Clínica Avellana,
Casa de Just¡c¡a, fscalía, Socr€taria de Salud, Hogares pera adultos mayores y algunas de las
Droguerías más concunidas de Dosquebradas

Se dotermino un área de trabajo de 4.400 me, ¡as cuales serán lavadas y desinfectedas al menos 1

vez a la semana duranle un mes. Para un total de 17.600 mt2

El proceso se llevará a cabo de la siguiente forma

Rernoción d€ la suc¡edad, con ayuda de detergente o iabón y lavado a prBsión con
h¡drolavadora.
Una vez la superficie se encuentre libre d6 suciodad, se realiza la aplicación del dés¡nfeciante
en solución.

CaDe anotar que el proceso de limpieza y desinfección se llevará e cabo con los equipos adecuados
y sustancias químicas avaladas por la autoridad competenté; actividad r€al¡zada por personal exp€rto
y calificado.

Elementos de protección del personal:

Abril 14 de 2020
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En la fecha se realizó la firma del Acta de lnic¡o. (Abril 13 de 2020)

lgualm€nt€ s6llevó a cebo r€unión con el Contrat¡sta, en la cuel se def¡nió el cronograma de la semana
1

Se solicitó al contratista informe d¡ario de actividades con m€traje, fotos y videos coños.
Se coordinó el procedimiento para el abastecimiento de agua al contratista, tanto con el áree comercial
como con el área de Acu€ducio.
S6 deñne el horario de la actividad, el cual será de 4 gm a 12ñ
Se defin€ inicio de act¡vidades El día 14 de Abril de 2020

Tarea Se debe sol¡citar a la Secretar¡a de Salud. oue nos envíe comunicado sol¡citando oue
debomos realizar la activldad de llmpieza v dss¡nfecclón al ouesto de Salud de Santa Toresita
va oue lo habllitaron como tema aslstenc¡al oare el COVID.

El Ger€nte solicita a la Subgorente administrative qu6 incluya en el llujo de ca.ia este contrato por dos
meses mes.

lnforme sobre tonoladas llevadas al rolleno Sanltarlo de enero, febrero, ma¡zo de 2020
(Subgerento Técnico- Profeslonal de Aseo)

Procede el Subgerente Técn¡co y Operativo a real¡zar presentación sobre las toneladas llevadas al
relleno sanitarioi

Abril 14 de 2020
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ENE 2924.63 2,56.43 3,291,58 3,581.75 3,662.85 3,880.02

FEB 25a7.19 2.729.17 2"nLn 3,095.37 3,ñ3,43 3,SO9,83

2165.55 2,5n.@ 3,153.38 3,fr.n 3,34131 3,610.q;

ABR 2683.37 2,915.60 2 7.67 3,48& 12

2755.53 3,66.65 3,309,65 3,47159 3,52249
JUN 2W-42 2,931.61 3,1».31 3,267.$ 3,232.57

JUI. 2946.19 ¿s6,@ 3,224.63 3,393.65 3,698'8
AGT 2801.84 3,256.m 3,2§.25 3,cÁ7.27 3,545,73

SEP 2789.06 3,010.63 3,149,92 3169.53 3,279,9
ocr 2814.98 3,O71.73 3,306,78 3,699.41 3.6-22. 58

NOV 2822.12 3,151.74 3,M,11 3,445.84 3,556.89

Dtc 3125.63 3,&7.57 3,527.21 3,546.m 3,913.13

foraL año 33,883.11 36,380.61 38,490.85 40,312.53 42,105.98 11,000.81
veriecbn Año 2,497 .50 2,tLO.24 1,821.68 L,794.45 -31,106.17
PSOMEDIO MES 2,423.59 3,03L.72 3,207.57 3,359.38 3,508.92 915.73

Va.laclon Paom mli 208.13 175.8 5 151.81 149.54 - 2,592.t8

MES E 2015E 2016E 2OL7 2018 E 2019 E 2O2O A

I()TAI tOt{EtAO S RIS|DUOS §OltDOS
EIl: Z)17 -MAA ¡020

t

Tarea El Gercnte sol¡clta a la Suboerente admlnlstrativa v Financ¡era oue entreous ¡nforme de
horas extras de en6ro. febrero v mazo. oara saber cómo esta ests tema con lo del COVID

lnforma que el rend¡miento de recolecc¡ón ha mejorado term¡nan ya a la 1 cuando antes final¡zaban a
las 3, se compensa la recolecc¡ón en la parte res¡denc¡al con lo que ya no tieng que hacer en la parle

comercial e ¡ndustnal
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CONVERSIÓN DE PAGO DE ARRENDAMIENTO DE VILLASANTANA A SUBSIDIO PARA
USUARIOS

lnforma el Profesional de Control y Seguimiento, que conv¡rtiendo el anendamiento por dos meses en
auxil¡o a la tarifa daría $7 por M3 en CMO a pesos de 2014 por 10 m3 $70, ten¡endo en cuenta además
lo de Empocabá|, daría S16 por M3, mas o menos S29 pesos de hoy por 10 m3 $290 por suscriptor.

Seria ind¡cado que este anendamiento lo autorice la junta direcliva de Villasantana con destinac¡ón
para Mercádos por tema COVID 19 y de esa manera se materializa aún más el benefdo del ahono
de estos recursos. Lo cual se informará al alcelde que no se ve un impacto muy representativo en la
tarifa

lndica el Secretario General que deben analizar en junta además que ese anendamiento debería
dividirse entrE Pereira y Dosquobradas.

Abril 14 de 2020
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¡I, TAREAS:

No. Act¡vidad Responseble Fecha de E¡ecuclón

Realizar un primer avanco del ostudio
técn¡co l€gal y financiero sobr€
16s¡duos especlales.

Subg€rente de Planeac¡ón Abril 30 de 2020

Rsalizar informe detallado sobre el
daño que ocunió en la conducc¡ón
núm€ro 2, en enero de 2020, que
indique cuando empezó, cuando
tsrmino, cual fue al problema, registo
fotográf¡co, v¡deos, cuánto val6n las
pérd¡das de agua.

Profes¡onal d€ Agua no

contabil¡zada

Abril 30 de 2020

Elaborar un Protocolo de revisión de las
conducciones que vienen de Santa
Rosa de Cabal , donde se ind¡que cada
cuanto deben hac€r reconidos,
segu¡miento al estado dB las dos
conducciones, que m€canismos de
control deben establecerse, como lo
van a documentar, fotos, videos.

Subgerente Técnico Abril 30 de 2020

Realizar oficio a la CARDER, que
mencione los establ€c¡mientos con
direcr¡ones, que se encontraron con
pozos, que se solicite visita técnicá que
informen porque no tienen equ¡po de
medición indicando que están
peiud¡cando la Empresa con la
med¡ción de alcantarilledo

Profesional do Agua no

contabil¡zada

Abril 30 ds 2020

lnstalar 5 o 6 medidores en la c¡udad,
para temas no rolac¡onados con la
atención de emergencias y hacer un
comunicado para informar a Bomberos
sobre el control del consumo de M3,
oor consumo de cano lanques

Profes¡onal de Agua no

contrbilizada

Abril 30 de 2020

Realizar ¡nforme sobre 6l estado de la
seclorizac¡ón su func¡onamiento a la
feche y el cronogÉma de ejecuc¡ón
para avanzar en la conslrucción de
estos sector€s

Profss¡onal de Agua no

contabilizada

Abril 30 de 2020

Elabore comunicado para Aguas y
Aguas, infomando que hace más de un
año estamos con un comprom¡so de
calibrar los macromed¡dores de ontrada

Subgerente Técnico y

Op€rativo

Abril 30 de 2020
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a la Planta Villa sentana, para que nos
cobren vía macromedidor y no ha s¡do
posible hacer ese trabajo, que lo vamos
a llevar a cabo por parte de Serviciudad
Solicitar a la Secretaria de Salud, que
nos erwie comunic€do solicitando que
debemos realizat la act¡vidad de
limpieza y desinfecc¡ón al puesto de
Salud de Santa Terssita ya que lo
hab¡litaron como tema asistenc¡al para
el COVID

Gerencia Abril 30 de 2020

Entregar ¡nforme d6 horas extras de
enero, febrero y mazo, para saber
cómo esta este tema con lo del COVID

Subgerente admin¡strativa

y Financiera

Abril 30 de 2020
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